

# **Красное Знамя**

# ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

29 (4354)

ЧЕТВЕРГ, 8 марта 1973 года.

Год издания 38-й  
Цена 2 коп.

● ИДЕТ ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ  
**ВПЕРЕДИ — ВТОРАЯ БРИГАДА**

Прошло два месяца решающего года пятилетки, подведены итоги традиционного соревнования животноводов ивано-родионовской и ереминской бригад колхоза «Ударник полей». И снова приходится говорить о том, что ереминцы не порадовали своими результатами. По всем статьям вперед вышли ивано-родионовцы.

На недавнем отчетно-выборном собрании работа третьей бригады была подвергнута резкой критике; на нем были предложены конкретные меры для ликвидации отставания. Но воз, как говорится, и ныне там: суточная продуктивность на Ереминской ферме по сей день остается на самом низком уровне — здесь получают только по 6,5 кг молока на корову. Двухмесячные итоги здесь тоже весьма низкие. В среднем по бригаде получено всего лишь по 391 кг молока на корову, значительно меньше, чем за тот же период прошлого года. Среди доярок наилучших результатов добились А. Е. Кипникова, Е. М. Лысова, К. И. Горбунова, В. Ф. Набиджанова, получившие по 426—497 кг. В соревновании скотников бригады впереди В. В. Гаазе и Ф. И. Вибо, обеспечившие по своему гурту надой по 406 кг.

У ивано-родионовцев продуктивность дойного стада намного выше. Поbrigаде надой за январь — февраль достиг 524 кг, что почти на один процент превышает прошлогодний двухмесячный убой. Доярки К. С. Степанова, Е. А. Черланова, Ф. М. Александрова, Л. И.

Егорова надоили за это время по 800—906 кг, а скотники И. Ф. Александров и А. М. Ерокин обеспечили по своему гурту на-ной по 833 кг.

На период Всесоюзного соревнования ивано-родионовцы и ереминцы брали обязательства получить за десять месяцев (с 1 октября 1972 года по 1 июля нынешнего) по 2666 кг и обеспечить прирост продуктивности в 2—3 процента. За этот рубеж ивано-родионовские мастера борются уверенно. За четвертый квартал минувшего года и первые два месяца нынешнего они получили уже по 1288 кг молока на корову. Сейчас, в марте, средний надой достигает 10 кг в сутки, а многие доярки получают по 14,2 — 15,6 кг. Так что по всем прикладам видно, что со своими обязательствами коллектива второй бригады справится успешно. А вот ереминским животноводам очень много придется поработать, чтобы сдержать свое слово. Пока, как видим, дела у них идут не блестяще.

Нынче ивано-родионовцы поставили перед собой цель: догнать, а потом и перегнать по надоям животноводов первой фермы, которая уже много лет бессменно лидирует в колхозе. Между первой и второй бригадами идет сейчас упорное негласное соревнование, которое, будем надеяться, узаконит парткомом и правление колхоза. Ведь с сильным соперником и соревноваться интереснее!

Н. АЛЕМЖИН,  
внештатный корреспондент.

**ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ — ЛУЧШИМ**

В прошлую пятницу в помещении табельной седьмого околотка состоялось рабочее собрание, на котором выступил от руководства 17 дистанции пути М. М. Воробьев. Он сообщил собравшимся, что коллектив дистанции поработал в прошлом году рентабельно и поэтому многие рабочие получают денежное вознаграждение, так называемую тридцатую зарплату. Михаил Матвеевич подробно остановился на состоянии трудовой дисциплины среди путейцев. Назвал злостных прогульщиков, которые своим поведением чернят не только коллектив околотка, но и всей дистанции. Оказались такие среди нас. Поэтому вознаграждение получили не все. Троица были лишены его полностью, а семь человек частично — на 10, 20, 50 процентов. Это послужило наглядным уроком нарушителям трудовой дисциплины.

Н. НАВЛОВ,  
рабкор ТАСС

**СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ  
ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ.  
С ПРАЗДНИКОМ,  
ДОРОГИЕ  
ЖЕНЩИНЫ!**



Плакат художника Э. Арцрунина «За мир и счастье на земле!», выпущенный из-дательством «Изобразительное искусство» к Международному женскому дню.

Фотохроника ТАСС:

# ПЕРЕГНОЙ—НА ПОЛЯ

## ИТОГИ РАБОТЫ НА 6 МАРТА

В первой колонке — вывезено всего органических удобрений на 6 марта (тонн), во второй — процент выполнения годового задания, в третьей — в том числе вывезено за первую пятидневку марта (тонн), в четвертой — процент выполнения пятидневного задания, в пятой — задание по вывозке удобрений на март (тонн).

Сводку комментирует главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома В. Л. СОКОЛЬНИКОВ.

На вывозке перегной наступила ответственная пора. По инициативе передовых хозяйств района март объявлен ударным месяцем, всем колхозам и совхозам на это время и на каждую пятидневку доведены задания. Они составлены из расчета на одно звено в количестве 4—5 тракторов с тележками и погрузчиком. Суточная производительность звена должна быть 60—80 тонн, что позволит вывозить по району до 3 тысяч тонн органики в день, а за месяц дать прирост к запасам удобрений на поля не менее 100 тысяч

Однако итоги первой пятидневки месячника показали, что не все специалисты и руководители проявляют заботу об урожае, не организовали работу по усиленной вывозке перегноя. Как видно из сводки, этим занимались только девять хозяйств. В остальных механизмах

рованные звенья бездействовали. Особых причин для сдерживания этой работы не было, погода стояла благоприятная. Все делалось в неорганизованности, в беззаботном отношении к урожаю с стороны некоторых специалистов. Особенно тревожит медлительность руководителей колхоза «Труд»: здесь на полях нет ни тонны удобрений. Крайне плодородные земли, занятые в колхозах им. Чкалова, «Новый путь», «Красное знамя», хотя грядущие задания здесь не выполнены, но посевную часть

Большую помощь могут должны оказать ряд предприятий района, которые тесно связаны с сельскохозяйственным производством. Это предприятия «Сельхозтехники», передвижная межколонна № 5. Они располагают необходимой техникой и также доведены соответствующие задания по вывозке перегноя в хозяйствах района. Однако помогают эти предприятия борьбе за урожай крайне плохо. Итоги пятидневки показывают это наглядно. К примеру, в ко-

хозах «Ленинский путь» и «Заветы Ильича» механизаторы «Сельхозтехники», работающие там, по существу, сорвали пяти-

Еще раз подчеркну: в зимних условиях ряду колхозов и совхозов не под силу справиться с напряженным объемом работы собственными силами и им крайне необходимо помочь районного объединения и отделений «Сельхозтехники», мехколонны № 5. И руководители этих предприятий обязаны усилить работу, сделать помощь более ощутимой: ведь они не одоление делают хлеборобам, а вместе с ними борются за высокий урожай пяти-

Чтобы успешно завершить мес-  
сячник, надо во всех колхозах  
и совхозах создать напряжение в  
работе каждого звена, довести  
механизаторам пятидневные и  
суточные задания, установить  
контроль за их выполнением, а  
главное — не отвлекать технику из  
звеньев на другие работы. Толь-  
ко так можно обеспечить высо-  
кие темпы вывозки перегноя и  
справиться с годовым планом.

# МАТЬ-ГЕРОИНЯ

**Э**ТОТ МАРТОВСКИЙ день Марии Алексеевне Долгушевой запомнился на всю жизнь. Он был радостным и торжественным.

С утра все шло как обычно. Управлялась по хозяйству. Несла от колонки ведра с водой и вдруг увидела, как к дому подъехала легковая машина. «Что это за люди и зачем я им понадобилась?» — подумала женщина. Встретившись и поздоровавшись с гостями, пригласила в дом. Здесь и узнала, что это приехал секретарь райисполкома Иван Ильич Рябоконь, чтобы вручить ей правительственную награду — орден «Мать-героиня» и грамоту Президиума Верховного Совета СССР о присвоении М. А. Долгушевой звания «Мать-героиня».

Мы попросили Марию Алексеевну рассказать о своей жизни, о семье. Она охотно согласилась.

В 1937 году приехала Маша вместе с родителями в поселок Пламя. Было ей тогда 9 лет. Много пришлось испытать трудностей семье, особенно в годы войны. А в 1947 умер отец. И пошла Мария на ферму. Более 20 лет трудилась она в животноводстве дояркой, телятницей. Работала хорошо, за труд получала почетные грамоты, денежные премии, ценные подарки, а в 1954 году была награждена Бронзовой медалью ВДНХ.

Здесь же нашла Маша и личное счастье, вышла замуж за совхозного столяра Василия Григорьевича. О ее муже руководители фермы отзываются хорошо. Это трудолюбивый, добросовестный работник. Если в зимнее время нет столярных дел, мастерит новые сани, ремонтирует старые. Не может сидеть сложа руки ни на производстве, ни дома. Да часто и люди просят то раму сделать, то дверь починить. Никому он не отказывает. За это и уважают его в поселке.

Василий Григорьевич оказался хорошим отцом и мужем. У них с Марией Алексеевной десять детей. Только



двоих, Александра и Лидию, не живут с родителями, а остальные восемь — дома, старшему из которых, Николаю, 17 лет. Он окончил курсы механизаторов. Сейчас пока работает скотником дойного гурта, а весной сидит за рычаги трактора.

— Нелегко воспитывать такую семью, — говорит Мария Алексеевна. — Но нам с мужем помогала моя мама Евдокия Ивановна. Сейчас ей 78 лет, а когда была помоложе, то большая часть заботы о семье лежала на ней. Мы очень благодарны матери. Я работала на ферме, временно свободного было мало. Последние три года тружусь в школе техничкой. Теперь больше уделяю внимания семье. Чаше нахожусь с детьми. Хлопот, конечно, много. Но и радостно бывает, когда после трудового дня собираемся все вместе, смотрим телепередачи, слушаем рассказы детей о своих делах. Я рада и счастлива, что у меня такая большая и дружная семья. Да и материально мы

живем неплохо. В квартире, как и у других, все есть. Хозяйство тоже держим, так что дети мои одеты и сыты.

Пока мы беседовали с Марией Алексеевной, собралась почти вся семья. Пришел отец, сын Николай, из комнаты вышли две девочки, Таня и Надя. Им надо в школу, но очень хочется посмотреть эмини награду.

И. И. Рябоконь горячо поздравил Марию Алексеевну с высокой наградой, пожелал ей крепкого здоровья, семейного счастья и вручил ей орден.

Мать счастливо улыбалась. А мы, прощаюсь, увозили с собой чувство восхищения этой крупной женщиной, чья любовь к детям не знает границ.

## И. ВАСЬКИН.

На снимках: И. И. Рябоконь вручает орден «Мать-героиня» М. А. Долгушевой; Мария Алексеевна с сыновьями Николаем и Сергеем.

Фото автора.

**Н**А ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОМ собрании колхоза «Кузбасс» председатель В. Ф. Лазарев назвал Валентину Максимовну Кузнецовой в числе лучших телятниц. Уже несколько лет подряд она не допускает гибели своих питомцев. В то время как по колхозу падеж молодняка довольно велик.

— В чем секрет вашей работы на ферме? — обратилась я к ней с вопросом.

— А никакого секрета здесь нет, — рассмеялась Валентина. — Просто любить нужно свое дело, стараться делать

## СЕКРЕТ У НЕЕ ПРОСТОЙ

его как можно лучше.

Умение ухаживать за телятами пришло к ней не сразу. Да и не думала она, что станет заниматься этим. После школы уехала Валентина из деревни. Работала на железнодорожной дороге. Но скучала она по сельской типшине, по родным местам. Не выдержала и вернулась. Один год была дояркой, а потом предложили ей взять группу телят.

— Ох, и наплакалась я с ними на первых порах, — рас-

сказывает Валентина. — Ведь они как маленькие дети. Заболеют, не пьют, только смотрят такими грустными, грустными глазами.

И она ходила за телятами, как за детьми. Когда нужно, находилась на ферме целыми днями. Расспрашивала опытных колхозниц, как они ухаживают слабых животных, и старалась применить их опыту себя. До минуты рассчитывала время кормления, использовала различные лекарства,

давала молодняку отвар черемухи при диспепсии.

— В этом году у меня 61 теленок, — добавляет Валентина. — Им уже по четыре месяца. Скоро сдам их и буду набирать группу маленьких.

Вот и весь секрет Валентины Максимовны Кузнецовой — ежедневный, кропотливый и упорный труд.

Дальнейших тебе успехов, Валя.

**В. ВОСКОВОЙНИКОВА.**  
На снимке В. М. Кузнецова.

## ЧИТАТЕЛИ ПОЗДРАВЛЯЮТ

В канун праздника 8 марта в редакцию пришло много писем от тружениц. Они просят поздравить женщины с Международным женским днем. Часть писем мы публикujemy в сегодняшнем праздничном номере.

Дорогая редакция!

Я обращаюсь к вам с большой просьбой: поздравьте, пожалуйста, через газету мою маму Проходцову Екатерину Трофимовну, учительницу Плотниковской восьмилетней школы, с Международным женским днем 8 марта.

Мама... С этим словом связано очень многое. На свете нет такого человека, который не любил бы свою мать — самое прекрасное существование на земле. Она делает для нас все. Где нужно, даст добрый совет, подскажет, как поступить в том или ином случае. Мама — настоящий друг и верный товарищ. Ей можно все доверить, рассказать о своих институтских делах. Если мне очень тяжело, я иду к маме, знаю, что она всегда хоть добрым словом поможет мне.

Для каждого человека его мать самая лучшая. И моя мама самая хорошая, самая красивая, самая чудесная из всех мам на земле. Она — учитель. А ведь учитель — это вторая мать для ребят. И этим сказано многое. Мамины ученики живут в разных концах Советского Союза. Отовсюду к ней летят письма, поздравительные телеграммы, открытки. Сколько надо вложить сил, терпения, умения, чтобы ученики слушались, верили и помнили тебя.

Моя мама — отличник народного просвещения. За свой нелегкий, но благородный труд она награждена медалями «За трудовое отличие» и «За доблестный труд».

Я очень люблю и горжусь своей мамой.

И в этот замечательный день хочется от всего сердца поздравить маму с праздником и пожелать много, много счастья, здоровья, больших творческих успехов в работе. Большое тебе,

мама, спасибо за все, что ты сделала для нас.

**О. ПРОХОДЦОВА,**  
студентка Кемеровского педагогического института.

Я работаю бригадиром дойных гуртов в колхозе им. Чкалова. Мне по роду своей службы больше приходится общаться с женщинами. И сколько же их у нас, хороших, добросовестных тружениц, отличных жен и матерей!

Недавно я заболел и попал в больницу. Здесь меня окружили чуткие, сердечные врачи и сестры. Вот и хочется мне в день 8 марта побольше рассказать об этих женщинах, поздравить их с праздником и пожелать всего доброго.

Замечательные труженицы нашего колхоза доярки А. И. Еремкина и Л. Н. Ржакова в соревновании в честь 50-летия образования СССР добились больших успехов. Свое обязательство падоить по 3000 килограммов молока на корову они намного перекрыли. И сейчас ежедневно надают по 10 кг молока на фурражную корову. Вот какие это женщины! И таких у нас много: доярки Л. И. Андронова, А. И. Жукова, Н. Ф. Ерникова, В. Я. Воробьева и другие. Ими можно гордиться и восхищаться.

Не меньшего уважения заслуживают и женщины из районной больницы, чью заботу и чуткость мне довелось испытать самому. Врачи Н. А. Паскаль, В. Е. Арбачакова, В. Н. Михайлова, сестры С. Ф. Кузнецова, Л. П. Табаркова, А. Кашилнова, Л. Моргунова, Т. Г. Преснякова, Е. Коркина не жалеют ни сил, ни времени, ни тепла своих сердец, чтобы человек вновь встал на ноги и смог трудиться на благо своей любимой Родины.

С праздником, дорогие женщины!

**А. ЛАЧУГИН,**  
колхоз им. Чкалова.



## ЛЕЧИТ И ДЕЛОМ И СЛОВОМ

Каждому, кто хоть один раз побывал в физиокабинете районной больницы, запоминается эта добрая, приветливая женщина. Из отделений больницы приходят сюда больные. И со всеми старшая медсестра Матрена Григорьевна Шерина находит общий язык. Со многими она давно знакома. Это потому, что М. Г. Шерина родилась и выросла здесь, в поселке. Да и работает она всю жизнь медицинской сестрой. Когда в 1968 году районную больницу перевели в новое здание, М. Г. Шерину назначили старшей сестрой в физиокабинет. Приходилось самим красить и белить, доставать и устанавливать необходимую аппаратуру. Трудились с утра до глубокого вечера. Но самые трудные организационные дни и недели прошли, и сейчас физиокабинет один из лучших в больнице. Матрена

Григорьевна следит за новинками и добивается, чтобы новые аппараты как можно быстрее применить у себя.

Общительная по своему характеру, Матрена Григорьевна умеет внушать больным уверенность в выздоровлении, передать им частицу своего жизнелюбия и настоящей человеческой доброты. За это и любят Матрену Григорьевну все больные и охотно идут на процедуры в физиокабинете.

За добросовестный и бескорыстный труд М. Г. Шерину неоднократно отмечали благодарностями.

Под стать старшей сестре и ее помощнику санитарка Мария Яковлевна Назарова. Четвертый год работают они вместе. Ей не надо указывать, что делать. Мария Яковлевна свою обязанности знает и выполняет их очень хорошо.

Прошел курс лечения в фи-



зиокабинете и автор этих строк. И в том, что я вылечился, большая заслуга Матрены Григорьевны и Марии Яковлевны.

Сегодня я от души поздравляю этих замечательных женщин с Международным женским днем и желаю им

всего самого хорошего в жизни.

П. ПАВЛОВ.  
ст. Бормотово.

На снимке: старшая сестра физиокабинета районной больницы М. Г. Шерина (слева) и санитарка М. Я. Назарова.

Фото И. ВАСЬКИНА.

## РАБОТАТЬ НА УЧИТ



Двадцать первый год труждется Евдокия Тихоновна Денисова в Промышленновском производственном участке защитных лесонасаждений старшей рабочей. Уход за лесопосадками производится в основном летом и осенью. На этот период требуются временные рабочие. Каждый год на участок приходят новые люди, в основном женщины-домохозяйки, среди которых встречаются добросовестные и трудолюбивые, но попадают и ленивые. Евдокия Тихоновна летом руководит бригадой. С первых дней формирования создает в ней обстановку нетерпимости к лентяям, к тем, кто считает, что, раз работает временно, то можно трудиться, как говорят, «спустя рукава». Бригадир сама умеет отчитать нерадивого и заставить его работать по-настоящему.

За последние годы не было случая, чтобы бригада Е. Т. Денисовой не выполняла месячных заданий. За высокие производственные показатели, за добросовестность и трудолюбие уважают Евдокию Тихоновну в коллективе. Ее портрет постоянно на Доске почета. Неоднократно ее награждали денежными премиями. Зная принципиальность Евдокии Тихоновны, рабочие часто избирают ее в местный комитет.

И. ПРОПЛЕТОВ,

мастер Промышленновского участка защитных лесонасаждений.

На снимке: Е. Т. Денисова.

## ДЛЯ СЧАСТЬЯ ЛЮДЕЙ

В нашем районе работает 515 женщинами учителями школ и воспитателями детских садов. Уже только потому, что они женщины, жены, матери, им наши самые лучшие желания. Своим нелегким, благородным трудом они заслужили признание иуважение. Ведь от них, так же, как и от матерей, истоки счастья людей на земле.

Счастье... Как многогранно это понятие. Счастлив ученик, успешно переходящий от одной ступени обучения к другой. Счастлив человек, вышедший из школы на большую дорогу жизни и нашедший в ней свое призвание. Неизмерима радость матери, если она видит своих детей счастливыми. Счастлива семья, основанная на твердых устоях коммунистической морали. А учитель? Разве не самое большое счастье для него видеть своих питомцев достойными гражданами страны. И на знамени коммунизма — счастье всех людей.

Благородный труд учителя для счастья людей отчетливо выражается в работе педагогического коллектива первой восьмилетней школы района.

Директор школы Надежда Харитоновна Васильева на одном из педсоветов выступила с докладом «Педагогические идеи В. И. Сухомлинского». Через весь доклад красной нитью прошла мысль: «Если человек рожден для счастья, то трижды для счастья рожден ребенок». Небольшой педагогический коллектив этой школы (23 женщины и один мужчина) ставит своей целью строить процесс обучения и воспитания так, чтобы каждый день учения приносил школьнику радость познания, укрепляя

его уверенность в своих силах, в итоге — прочные знания основ наук, умение понимать жизнь, видеть и находить счастье в труде на пользу общества, общения с людьми, в благотворительной деятельности.

Сама Надежда Харитоновна филолог. 21 год отдала педагогической работе. Мастер живого слова, она не просто учит ребят владеть русским языком, а пробуждает и укрепляет у детей высокие моральные и гражданские чувства, превращает их в свойства личности. Педагогическое мастерство позволяет ей активно влиять на весь процесс обучения и воспитания.

Ближайшим ее помощником, проводником идеи воспитывающего обучения стала Людмила Гавриловна Белякова — завуч школы, преподаватель математики. В этой школе она первый год, но уже выработала систему работы с каждым учеником. Одним — задание повышенной трудности, с другими — дополнительное занятие по проблемам в знаниях во внеурочное время, третьих надо подготовить к пониманию новой темы на уроке, а для всех — увлекательное, интересное изучение программного материала, рассчитанное на самостоятельный поиск, активное мышление.

— Не все ребята, — говорит Людмила Гавриловна, — поднимутся до вершин математической науки, многие изберут профессии, которые потребуют от них лишь элементарных математических знаний. Но учить надо всех. Прилежание в учебном труде неизбежно превратится в усердие на самостоятельной работе, когда ребенок станет взрослым.

Идея воспитывающего обучения стала нормой в работе всех учителей школы. Одним это

удается лучше, другие совершенствуют свое мастерство. Антонина Никитична Чернова преподает немецкий язык. В школе работает 10 лет. Раздаточному материалу, накопленному в кабинете, могут позавидовать именитые учителя городских школ. Воспитание самостоятельности и общественной активности во внеурочной работе — проблема, которую она разрабатывает и успешно решает. Ее воспитанники дебютируют по теме: «Мы сегодня и завтра», самостоятельно готовят в уголов профориентации плакаты-газеты: «Агроном», «Шахтер», «Сталевар» и другие. Они активные лекторы, общественную работу ведут не только среди ребят, но и в своем микрорайоне.

Мария Андреевна Панкратова работает учителем 23 года. Восемнадцать лет преподавала русский язык и литературу, а последние пять лет ведет уроки обслуживающего труда — основы электротехники, кулинарии, шитья, ухода за жилищем. Настойчиво и умело прививает она школьникам трудовые навыки.

Много творческой инициативы в педагогической деятельности Анны Алексеевны Белокопытовой, Марии Алексеевны Токарь, учителей начальных классов Евгении Пантелеевны Жерденко, Доры Ивановны Ельчищевой, Антонины Ивановны Трофимовой и других учителей школы. Хотят пожелать этому дружному коллективу и всем учителям района дальнейших успехов в труде для блага и счастья людей, в поисках форм и методов обучения, соответствующих уровню развития науки и техники, современному этапу общественного развития.

Г. КУБЫШКИН.

Вот уже девять лет, как пришла на завод «Спецмашдеталь» Мария Федоровна Коршунова. Работает никелировщицей. С годами накопила опыт. И сейчас месячную норму выработки выполняет на 180—200 процентов.

Химическое отделение прессового цеха считается трудным по условиям работы. Но Марии Федоровне эти трудности по плечу. Вместо шести колоколов никелировки изделий по норме она обслуживает одиннадцать.

Ее труд неоднократно отмечался Почетными грамотами, денежными премиями, благодарностями.

— НА СНИМКЕ: М. Ф. Коршунова.

Фото И. ВАСЬКИНА.

## ЧИТАТЕЛИ ПОЗДРАВЛЯЮТ

В День 8 марта мне очень хочется через газету поздравить женщин-учителей Калининской восьмилетней школы с праздником, пожелать им отличных успехов в работе, личного счастья и крепкого здоровья.

Я 13 лет работаю почтальоном в селе Ушаково. Мне все время приходится держать с ними связь. Какие это замечательные люди! Они отдают все силы и знания, чтобы наши дети выросли грамотными и достойными людьми. Учителя беспокоятся о каждом своем ученике, пишут домой родителям письма, советуют, как поступить в том или ином случае с сыном или дочерью.

Когда наступает какой-либо праздник, не забывают славные женщины отправить поздравительные открытки родителям своих воспитанников.

Многие из педагогов работают в школе уже давно, по 8—10 лет. Среди них Галина Григорьевна Чухонцева, Валентина Степановна Михеева, Мария Васильевна Мченских, Людмила Николаевна Сурнина и другие. Все они уважаемые люди на селе.

Г. СИНИЦЫНА,  
почтальон.

\* \* \*

Семья Учайкиных из Боромотова просит через газету выразить глубокую благодарность врачу-невропатологу районной больницы Валентине Николаевне Михайловой, сестрам и санитаркам — всем, кто вылечил и выходит из их мужа и отца, Учайкина Ивана Петровича. Вот что пишет К. Н. Учайкина:

«18 января наш муж и отец в крайне тяжелом состоянии поступил в больницу. Врач В. Н. Михайлова не отходила от больного трое суток. Теперь все позади. Наш отец дома, и его жизнь вне опасности. Присягаем поздравить чутких женщин в белых халатах с праздником, пусть они всегда будут здоровы и счастливы!»

\* \* \*

Я пенсионерка. В начале февраля тяжело заболела, но наш фельдшер Нина Михайлова Убираева спасла мне жизнь. Она не считала за трудность приходить ко мне домой по три раза в день и подолгу сидеть около моей койки. За чуткость и отзывчивость я сердечно благодарю Нину Михайловой. Желаю всего хорошего в ее благородном труде.

Т. БОГДАНОВА,  
с. Васьково.

## ЧИТАТЕЛИ ПОЗДРАВЛЯЮТ

В 1970 году в колхоз «Путь к коммунизму» приехала молодой ветврач Зоя Ивановна Рынцина. Родилась и выросла она в селе Пьяново, колхоз направил ее учиться в Омский государственный ветеринарный институт. После успешного окончания возвратилась в родное село.

Эта хрупкая, обаятельная девушка полна энергии, сил, всегда в поисках нового, передового. За время работы в колхозе Зоя Ивановна завоевала авторитет у односельчан, она активистка общественности, является секретарем комитета комсомола, хорошим лекарем.

Зоя Ивановна поставила перед собой цель: оздоровить фермы колхоза от бруцеллеза. Думается, что она добьется этого. Вот какая у нас есть замечательная молодежь!

В день женского праздника желаю Зое Ивановне успехов в труде, здоровья и хорошего праздничного настроения.

П. АЛЬНИКОВА,  
ветврач.

\*\*\*

Дружный коллектив женщин работает в противотуберкулезном санатории, что расположен на станции Падунская. Условия здесь не легкие (тесное, неприспособленное помещение, плохое оборудование и т. д.), но врач Людмила Андреевна Кирсанова, сестры З. М. Гопп, В. Я. Конпарная, Л. А. Тоболина, В. Н. Поддубная делают все, чтобы больным было хорошо.

Мы, подлечившись, уже выписались из санатория. Хочется в день 8 Марта поздравить всех — врача, сестер, санитарок, поваров — с праздником, пожелать им всего доброго!

Т. СМИРНОВА,  
Н. РЕПИНА.

\*\*\*

Летом 1972 года я проходила практику в магазине «Старт». Продавцы помогли мне разобраться в трудных вопросах, научили правильно торговать, вежливо обращаться с покупателями. Они нисколько не жалели времени, которое тратили на объяснение. Я стала разбираться в ассортименте.

Я от всего сердца поздравляю моих замечательных учителей с женским днем, особенно Г. К. Пугачеву и В. А. Лысикову. Желаю им всем успехов в жизни, крепкого здоровья.

Н. КРАПИВИНА,  
д. Тарабарино.

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

Все, что дает человечку возделанное поле, стоит после хлеба. Извечно так: «Хлеб — всему голова. И в новом пятилетии рост производства зерна остается ключевой проблемой развития сельского хозяйства», — отмечено в Директиве XXIV съезда КПСС.

Вступающая сейчас на нашу землю весна несет стране большие заботы о главном посеве — зерновом. В третьем, решающем году пятилетки поставлена задача: значительно увеличить валовой сбор зерна, довести его до 1974 миллиона тонн. По почину землемельцев Краснодарского края в стране развернулось Всеобщее социалистическое соревнование за большой хлеб, за высокий урожай. Главные резервы — улучшить использование техники, удобрений, орошаемых и осушаемых земель, повысить культуру земледелия.

Хлеб растить всегда нелегко, а нынче сезон потребует усердия особого. И вот поче-

## ГЛАВНОЕ ПОЛЕ — ЗЕРНОВОЕ

му. В ряде районов наша еще хранит последствия жесткой засухи минувшего года. Почвы недобрали местами надежного запаса влаги: борьба за нее сегодня равнозначна борьбе за колосья.

Из-за сухости почвы осенью не везде удалось выполнить план сева озимых. А ведь известно, что эти хлеба во многих районах в полтора-два раза урожайнее яровых. Для надежного приумножения наших зерновых ресурсов не обойтись без расширения посевов яровых хлебов.

И в этом важном деле добрый пример подали инициаторы соревнования: колхозы и совхозы Кубани изыскали возможность дополнительно занять нынче зерновыми культурами 360 тысяч гектаров пашни. Соседи кубанцев, их соперники по соревнованию — землемельцы Ставропольского края расширяют хлебное поле на 130 тысяч гектаров. На 70 с лишним тысяч гектаров увеличатся посевы пшеницы и ячменя в Узбекистане. Расширяют свои пивы колхозы и

совхозы других республик.

Повсюду неотложной заботой руководителей и специалистов хозяйств стало совершенствование структуры посевов. Подбираются такие культуры и сорта яровых, которые гарантируют наивысший урожай. В южных районах страны, например, усиливается внимание к кукурузе, которая дает здесь зерна на 15—20 центнеров с гектара больше, чем яровая пшеница. На европейском северо-западе — самые щедрые из колосовых — посевы новых сортов ячменя. В ряде мест Сибири высокий эффект дает также возделывание овса.

Многие колхозы и совхозы рассчитывают приумножить сбор зерна за счет повышения урожая ржи, риса, проса, гречихи, сорго. На состоявшихся недавно сессиях ВАСХНИ, зональных агрономических совещаниях указывалось на необходимость расширения посевов зернобобовых. И сейчас принимаются меры по рациональному использованию семенного за-

паса гороха, сои, люпина и других подобных культур, без которых невозможно решить проблему кормового белка в животноводстве.

В целом по стране для весеннего сева приготовлено необходимое количество семян зерновых. Но еще не всюду они завезены, не везде доведены до высоких посевных кондиций. В первую очередь это относится к восточным районам, где из-за погодных условий значительная часть семян оказалась некондиционной по влажности и всхожести. И поэтому специалисты считают пынче особенно эффективными такие приемы подготовки семян, как пропаривание и воздушно-тепловой обогрев перед севом.

Весна уже позвала в поле землемельцев юга. Ранними зерновыми в стране засеяны первые десятки тысяч гектаров. И теперь каждому трудовому часу цена великая. Хлеб — это богатство страны. «Хлеб в закромах — счастье в домах».

ДАНИЛ СМИРНОВ.  
(ТАСС).



Москва. Первая передача Центрального телевидения под названием «А пук-а, девушки!» вышла в эфир в 1970 году. Она понравилась и вскоре стала традиционной. И вот недавно телезрители видели ее 22-й выпуск.

Молодежная редакция в этой передаче ставит своей целью показать труд и успехи молодых специалисток. Была представлена 21 профессия. Кондитеры, продавцы, медицинские сестры, птичницы, бортпроводницы воздушных лайнеров, воспитательницы детских садов, водители трамвая и так далее. В финале своеобразных соревнований вышли шесть девушек, победительниц в своей профессии. Конкурсы финала проводятся как обычно. Слово о профессии — надо интересно рассказать о деле, которому служишь. Украшение конкурса — танцы. Весело и непринужденно проходит «хозяйственная» часть. Надо или испечь блины, или из моркови сделать цветы. Вопросы, шутки — состязание в остроумии.

Красочная телевизионная программа «А пук-а, девушки!» пользуется огромным успехом.

На снимке: участники финала передачи-конкурса. Нижний ряд (слева направо): Ира Максимова — техник связи метрополитена, Люда Спирина (победительница) — водитель трамвая, Валя Гаврикова — птичница; верхний ряд — Наташа Харитонова — пионервожатая, Галия Ефтеева — культоработник, Таня Сухова — наборщица типографии издательства «Правда».

Фото В. ВЕЛИКЖАНИНА.

(Фотохроника ТАСС).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
11 МАРТА  
1 ПРОГРАММА  
КЕМЕРОВО

ков отвечает на вопросы телезрителей.

15.30 Для воинов Советской Армии и Флота. «Знамя частей».

16.00 Поэзия. Стихи О. Сулейманова.

16.25 Документальный фильм.

16.40 «Двое в пути». Премьера художественного телефильма.

18.00 «Время».

18.30 «Кинопанорама».

20.00 На вопросы телезрителей отвечает министр заготовок СССР З. Н. Нуриев.

КЕМЕРОВО

20.30 Для малышей. «Физика в забавах». Телефильм.

20.45 «Резонанс». Музикальная программа.

МОСКВА

22.00 Песни А. Островского.

23.00 «Время».

Редактор П. Ф. ЕРЕМИН.

## КИНОТЕАТР «КОЛОС»

8, 9 марта. Художественный фильм «Запутанные следы». Начало в 17, 19, 21 час.

Для детей. Художественный фильм Трембита. Начало в 15 часов.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 22

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Полигон железобетонных изделий — бетонщиков, плотников, машиниста крана ЦУМЗ-15, машиниста мотовоза, разнорабочих.

Оптово-торговая база райпотребсоюза — сторожа, кочегара.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — шоферы, трактористы, плотники, штукатурки, каменщики.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполкому).

## КЛУБ ИМ. КИРОВА

8 марта. Художественный фильм «Член правительства». Начало в 17, 19, 21 час.

9 марта. Новый широкозранный художественный фильм «Необходимый грешник». Начало в 17, 19, 21 час.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографии 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленская районная типография полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 8581.

Заказ № 379.